

# EL CORREO

NUM. 11.753.-(AÑO XXXIV)

MADRID. --MARTES 29 DE ABRIL DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

## Desorden administrativo

Habían varios periódicos de haber sido anuladas diferentes partidas del llamado presupuesto de liquidación, aunque ello resulte bien extraño.

«El Liberal» lo refiere en esta forma:

«De los créditos comprendidos en el presupuesto de liquidación han sido anulados en Guerra, 8'50 millones de pesetas; en Marina, 4'60, y en Fomento, 16 millones. En junio, 29'10.

Como el importe autorizado de dicho presupuesto es de 300 millones, y sólo se consignaron en las referidas 286, quedaba un margen de 14, que con las anulaciones ensancha a 43 y pico.

No habría, pues, que satisfacer sino hasta 256 ó 257 millones, y como parte de los créditos corresponden al actual ejercicio, si la recaudación en éste continúa el rumbo actual, no será tampoco necesario llegar a esa cifra.

Esa es la perspectiva que con los datos reunidos trazan en el ministerio de Hacienda para hacer ver que los gastos de referencia no llegarán a la cuantía consignada en la ley.»

No se explican tales anulaciones. Comprendese que en un presupuesto a realizar se consignen créditos que después, durante su gestión, se ve que no fueron necesarios. Pero que tal ocurra en un presupuesto de liquidación no tiene explicación satisfactoria.

Cuando se habla de liquidación se entiende saldar lo que ya es ineludible, y por tanto, de antemano se conoce, ó se debe conocer, el importe de las partidas que han de liquidarse.

¿Cómo entonces aparecen en el presupuesto de liquidación créditos que ahora ha habido que anular por innecesarios?

No puede tener otra explicación que el desorden administrativo en que se fundó ese presupuesto, en el cual se consignaron créditos para obligaciones ya pagadas y para otras que no estaban devengadas ni habían de devengarse.

Lo importante, por lo visto, era obtener del Parlamento autorización para emitir deuda por 300 millones, aunque ello se disfrazara con el nombre de presupuesto de liquidación.

## EN MELILLA

### La agresión de los moros

Nuevos detalles del suceso.—Relato de un testigo.—La agresión.—Combate con los moros.—Rifones prisioneros.—Sorpresas frustradas.—Versión oficial.

He aquí cómo refiere un testigo la agresión de los rifones:

«A las siete de la mañana del día 24 una avanzadilla, compuesta de 12 soldados, un cabo y un sargento, salieron del campamento a ocupar los fortines de Bucherit, que se abandonan durante la noche.

En los fortines se habían atrincherado los moros, y al llegar la patrulla cerca de ellos, la recibieron con descargas cerradas, matando al sargento que la mandaba, Eduardo Pérez, y a los soldados Vicente Villarroya, Vicente Estive y Victoriano Sáez, é hiriendo además, de gravedad, á cuatro soldados, á uno de ellos sin esperanza de salvación.

Una de las dos compañías de Wad-Rás, que, mandadas por el comandante D. Emilio González Pola, y con una batería, guardaban dicha posición, y que acababan de desayunar, salió rápidamente del campamento, llegando á tiempo de rescatar los muertos y de evitar que rematasen los heridos, rechazando al enemigo con un nutrido fuego, que se generalizó en todo el frente de la posición.

Los moros eran muy numerosos y tenían mucha caballería; trataron de cerrarse hacia el camino de Zeluán y Alcázar de Bendralal; pero la artillería lo evitó con sus potentes disparos.

La caballería mora tan pronto se presentaba en grandes núcleos como se diseminaba con vertiginosa rapidez en todas direcciones.

El ataque duró de siete á nueve y media, y desde la posición se veía perfectamente las numerosas bajas que nuestras granadas les hacían, así como su empeño en recoger sus muertos y heridos.

Al mediodía llegaron tres compañías de Saboya, y con ellas el general Jordana, su jefe de Estado Mayor, general Domingo, y el general de brigada D. Juan López Herrero.

Nuestras tropas hicieron á los moros 17 prisioneros, entre ellos algunos heridos de metralla, que fueron conducidos á Zeluán. Los caballos tuvieron muchas bajas, principalmente la caballería.

Además de haberse emboscado en el fortín de Bucherit, preparaban á nuestras fuerzas otras dos sorpresas cuando fueron á hacer aguada; pero nuestros soldados descubrieron á tiempo ambas emboscadas, y castigaron duramente la audacia mora.»

Los periódicos de Málaga, recogiendo versiones de viajeros de Melilla llegados á aquel puerto, dicen lo siguiente:

«Se asegura que los agresores no perte-

necen á una partida de bandoleros, sino que forman parte de la jarca que se está reorganizando para oponerse á las operaciones que realizan los franceses en el Muluya y á la ocupación de Alhucemas, que los moros creen se ha de hacer en Mayo ó en Junio.

Los agresores hicieron frente á las fuerzas que acudieron en auxilio de la avanzadilla, obligando á intervenir á la Artillería, que hizo bastante fuego.

También parece que ha sido detenido un grupo de moros que se dirigía á engrosar la jarca. Al medio día, los «pacos» tirotearon Ishafen, sin consecuencias. A Monte-Arrui fueron el general Jordana y el general Domingo. También marcharon al campo los generales Aizpura y Axó.

Como siempre, la fantasía popular ha tratado de exagerar los sucesos, que no tienen más importancia que la que les damos.»

Los informes que publica «El Socialista» coinciden con esta versión de las causas originarias del suceso. Dice:

«En las cábilas fronterizas al Muluya, de nuestra zona de influencia, reina gran excitación con motivo de las operaciones que las tropas francesas realizan del lado acá de dicha frontera y que dieron lugar al encuentro habido entre aquéllas hace unos días, del que resultaron numerosas bajas para una y otra parte combatiente.

Dicen las cábilas, con razón, que no son ellas las obligadas á detener á los franceses en la línea del Muluya, límite de las zonas de influencia marcadas en el Tratado franco-español.

De ahí el disgusto entre las cábilas y la causa quizás de lo ocurrido últimamente.»

La versión oficial de la agresión, es la siguiente:

«Después del combate librado hace unos días entre franceses y moros á orillas del Muluya, los últimos, rechazados por los franceses, penetraron en la zona española, donde se proponían merodear, con objeto de robar lo que pudieran para repenirse de las pérdidas que los franceses les habían ocasionado.

Estando emboscados estos moros, se presentaron fuerzas españolas que practicaban una descubierta.

Los moros tirotearon á las fuerzas y éstas contestaron con nutridas descargas, teniendo que lamentar en este momento las bajas ya conocidas.

Al oír el tiroteo los moros adictos á España que habitaban en aquellos lugares, salieron en auxilio de nuestras fuerzas; pero éstas al verlos llegar, supusieron que se trataba de una jarca enemiga, y por lo reducido del número de nuestros soldados, éstos creyeron prudente replegarse.

Los moros de Beni-bu-Yahi.—Rifones y franceses. En las posiciones del Zaio.—Los franceses preparando un avance

Melilla 29.

No pasa noche sin que los indígenas de las tribus nómadas de Beni-bu-Yahi hostilicen los nuevos puestos franceses del Muluya y tiroteen los convoyes.

Los levantiscos apenas oponen resistencia á las tropas francesas, y huyen en cuanto escuchan el fuego de cañón.

Dicen los moros llegados del campo que el camino de Mereda á Fuserfir resulta muy peligroso, por atacar los merodeadores á cuantos viajeros transitan.

En la primera hora de la mañana ha salido en dirección á Zaio, con objeto de revistar las posiciones, el comandante general; el jefe de Estado Mayor, general Domingo, y el jefe de la sección de campaña.

Noticias recibidas de las posiciones francesas inmediatas á nuestra zona, dan cuenta de los continuos reconocimientos que practican los franceses, que preparan el avance sobre la alcazaba de Medium.

### Viaje del ministro de Fomento

Máquina que se inutiliza.—El ministro en Utrera.—Regreso á Madrid

Sevilla 29.

La máquina del tren expreso, en el cual venía de Cádiz el ministro de Fomento, se ha inutilizado entre las estaciones de Lebrija y el Cuervo.

Hubo que pedir auxilio al depósito de Utrera, y mientras llegaba se utilizó la máquina de otro tren ascendente, que remolcó el expreso hasta Lebrija, en donde esperó la llegada de la máquina enviada, y continuando el viaje con ésta.

En Utrera aguardaba al ministro el señor Rodríguez de la Borbolla, el cual le habló de las obras de defensa del barrio de Triana contra las inundaciones. El jefe de la sección hidráulica del ministerio, Sr. Gelabert, dió cuenta al Sr. Villanueva de la tramitación que lleva el asunto.

El ministro llegó á Sevilla con una hora de retraso y continuó su viaje á Madrid.

## DEL FERROL

Los alumnos de Artillería.—La botadura del «Alfonso XIII»

El Ferrol 29.

Los alumnos de Artillería han visitado las baterías de Montefaro, emplazadas á la entrada de la ría para la defensa del puerto.

Fueron acompañados por los jefes y oficiales del Arma, que les obsequiaron con un espléndido almuerzo.

Visitaron después el acorazado «España», viendo funcionar la artillería de grueso calibre instalada en las torres del buque.

Mañana regresarán á Segovia.

Han empezado á llegar numerosos forasteros, atraídos por los festejos de la botadura del «Alfonso XIII» y la inauguración del dique.

Ha llegado el Obispo de Mondoñedo, cumplimentándole las autoridades.

Benedicirá el casco del acorazado «Alfonso XIII» momentos antes del lanzamiento.

Se espera también al Arzobispo de Santiago, y además está invitado á las fiestas de la botadura el Obispo de Sión.

## El viaje del Rey á París

Importantes personalidades de Burdeos se han dirigido al Gobierno español rogándole que al regresar el Rey de París se detenga en aquella población, donde seguramente sería ovacionadísimo.

El Gobierno ha contestado que es imposible acceder á dicho ruego.

Anoche salió para París el director general de Seguridad, Sr. Méndez Alanís, con objeto de preparar el servicio de vigilancia que prestará la Policía española durante el viaje de D. Alfonso.

Todas las noticias que recibe el Gobierno coinciden en afirmar que el Monarca tendrá en París un gran recibimiento.

El diputado á Cortes y director del «Diario Universal», D. Daniel López, acompañará al presidente del Consejo de ministros, como jefe de su gabinete político.

## El conflicto balcánico

La reunión de los embajadores

Londres 28.

En la reunión celebrada por los embajadores no se ha tomado ninguna resolución, porque Montenegro no ha tenido materialmente tiempo para estudiar su contestación y comunicarla.

Los reunidos no tenían el derecho de juzgar dicha contestación antes de que transcurriese el plazo señalado desde la presentación de la nota de las potencias. Asimismo estimaron que convenía examinar los hechos nuevos que se han producido en Albania antes de tomar cualquier acuerdo.

El embajador de Austria explicó ampliamente la opinión de su gobierno, de obrar pronta y enérgicamente para poner término á la resistencia de Montenegro respecto á Escutari.

Sir Edward Grey habló en forma de evitar que los embajadores se inclinan hacia una acción demasiado precipitada.

Los embajadores han aplazado hasta el jueves sus reuniones.

Las potencias y Montenegro

París 29.

Según el «Matin» el acuerdo tomado por las potencias subsiste íntegramente en lo que á Montenegro se refiere y se esperará hasta que aquel gobierno dé contestación á la nota que se le ha dirigido.

Al decir del mismo periódico, el representante montenegrino en París, señor Miuehkrich, ha manifestado que su país se negará rotundamente á acceder á lo que las potencias exigen.

Manifestación militar de Austria

Londres 29.

Al «Daily Mail» le telegrafian de Gratz que Austria comenzará hoy un movimiento militar, no sólo contra Montenegro, sino también contra la Albania meridional.

### Los «boy-scouts», y el Gobierno

Ha manifestado el conde de Romanones que le ha producido excelente impresión el acto realizado el domingo último por los Exploradores de España.

Elogió el conde la institución, diciendo que no tiene, aunque se quiera decir otra cosa, carácter político, y que la considera tan conveniente como complemento de la ley del servicio militar obligatorio, que será subvencionada, con el doble de la cantidad de que disfruta actualmente.

### Paul Hervieu

Se encuentra en Madrid el celebrado autor dramático y académico francés Paul Hervieu, que viene para asistir al estreno que se verificará el sábado en el teatro de la Zarzuela, de su comedia «La carrera de la antorchas», adaptación al castellano por Carlos de Batlle.

Acompaña á Hervieu en su viaje Carlos de Batlle, quien se propone presentarle á las notabilidades literarias de Madrid.

## EL TIEMPO

El centro principal de la borrasca aún está lejos del continente europeo hacia Islandia, pero en su alrededor van formándose centros de perturbación menos intensos, que dan á esta depresión una extensión grande.

El cielo está con muchas nubes sobre toda la Península ibérica, registrándose lluvias, generalmente poco copiosas, en Galicia, Cantabria y meseta central y Andalucía, con vientos flojos ó moderados del tercer cuadrante.

La temperatura máxima fué de 26 grados en Murcia, y la mínima ha sido de 5 grados en Gerona.

Las presiones más altas residen al Norte de Europa.

El cent-o borrascoso principal se encuentra hacia Islandia, pero en el Cantábrico y al Occidente de Portugal se encuentran varios centros de perturbación atmosférica.

Es probable que continúe el mal tiempo por nuestras costas del Norte y Noroeste. Tendencia á empeorar en el Estrecho.

## ¿SE LLORA?..

Sospecho que no será yo sola, sino que serán muchas, muchísimas, las mujeres que den importancia al pañuelo de la mano, ó de la nariz. Preferible es llamarlo «de la mano». «Suena» mejor, ¿verdad?

Creo en el pañuelo para juzgar á las gentes; tengo la seguridad de que «dice» tanto como los guantes, como el calzado; estoy persuadida de que no hay elegancia, ni presunción, ni vanidad, ni ilusión posibles, si el pañuelo desentona de algún modo..

Por ejemplo, no siendo flamante y exquisito; dejando de ser fino ó ostentando excesivos y chabacanos bordados; otras veces, resultando escandaloso por sus inexplicables colorines; asimismo si el tamaño es exagerado, por lo grande, é igualmente si la hechura es de una originalidad imperdonable; ó bien si es de vistosa y festoneada seda, etc., etc.

El pañuelo blanco, de finísima batista, se lleva las mayores y mejores preferencias. De noche, con encaje y otros primores; de día, mucho más sencillo, pero preciso siempre... y perfumado también.

Abundan las personas que le niegan, no ya importancia en delicadezas y finuras, sino que no le guardan ni la menor «deferencia» siquiera..

¡Ay! quién pudiese enviar á esas personas un recadito de atención para que no fueran... así, para que no hicieran... eso.

Si, por ejemplo, para que no escupieran en el «¡schocking!», porque éste es uno de los mayores agravios que se puede hacer al pañuelo... y al público.

Creo que nunca ha habido variedad más linda de pañuelos que la que hay ahora.

Tengo debilidad por ellos. «Barata» y todo, poseo, como cada prójima, mi filosofía, y á ésta, á falta de cosa mejor, me dedico algunas veces, cifrándola en cosas y casos insignificantes, al parecer, y que á mí, no sé por qué, se me antojan «de alguna utilidad».

Me hallaba yo ayer en una tienda eligiendo pañuelos, y si bien me agradaron en extremo todos los que vi, confieso que me parecieron extremadamente pequeños.

¡Atrasada de novedades dos resulté!, puesto que «el de última» es más diminuto aún, y se llama «pañuelo de guante»; una verdadera monada, que cabe, sin estorbar, abultar, ni afear lo más mínimo, dentro de aquél, del guante.

El «pañuelo de bolsillo» apenas existe, por la poderosa razón de que el bolsillo ha desaparecido.

Entraban y salían de la mencionada tienda multitud de señoras y señoritas, casi todas elegantes, presumidas, gastadoras.

Las que vestían de color pedían más colores, más galas aún; las que iban de negro se consolaban procurando que el negro fuera brillante: azabaches, sedas, tulles, encajes «para animar el luto»..

Todas reían, parecían realmente satisfechas, «encantadas de haber nacido».

En la calle, mayor contento, más «¡oie de vivre» todavía.

Y relacionando tales cosas con otras mil que no son para este momento, me expliqué perfectamente que los pañuelos sean cada vez más diminutos y quepan en un guante, no sólo porque hemos progresado en delicadezas y finuras, sino también porque hemos perdido en lágrimas.

No habría medio de enjugar muchas de éstas con un pañolito así, tan diminuto...!

LOSAME.

## El jalifa de la zona española

Recapción en el palacio del jalifa. Por los héroes de 1899

Rincón de Medick 28.

En el palacio residencial del jalifa una recepción á los elementos de más significación de Tetuán.

En el patio del palacio las comisiones eran recibidas por el jalifa, siendo conducidas por éste á presencia del jalifa, que ocupaba un «hall» situado en el fondo del jardín.

El jalifa aparecía sentado á la usanza árabe sobre magníficos cojines, y á su lado también sentado, se hallaba el general Alfau. Dando escolta á ambos jefes veíanse los individuos del cuarto militar y los secretarios de la residencia.

Ante el jalifa desfilaron el Ayuntamiento, las comisiones de los cuerpos militares, los notables de la plaza y los periodistas, con quienes el jalifa, por medio del intérprete, conversó algunos minutos, pidiendo detalles de los periódicos á que pertenecían.

Durante el acto, que fué muy vistoso, dos bandas militares tocaron en el jardín.

Á las cuatro de la tarde, el elemento oficial y Ayuntamiento de Ceuta fueron al cementerio español á depositar una corona en la tumba de los héroes de la guerra de 1899.

A este acto asistieron el cónsul y todo el alto personal de la residencia.

Iba el Municipio de Ceuta, bajo mazas. Después de poner la corona, el alcalde

pronunció un patriótico discurso, al que contestó el cónsul.

## Los sucesos de Portugal

La prensa portuguesa llegada á Madrid aclara muy poco los sucesos desarrollados en Lisboa.

leyendo atentamente los relatos que publica, descúbrese que se trataba de un movimiento revolucionario de importancia. En la conspiración se hallaban comprometidos muchos militares, que posiblemente contarían con sublevar varios regimientos de la capital. El movimiento revolucionario se anunció con algunos disparos de mortero. Momentos después aparecían frente á los cuarteles nutridos grupos, dando vivas á la República é invitando á los soldados á que los acompañaran.

El capitán Lima Díaz y el teniente Ferreira Diniz, ambos del 5.º regimiento de Infantería, que con las fuerzas del regimiento de Ingenieros y algunas de Caballería, parece eran las más comprometidas en el movimiento, reunieron hasta unos 50 ó 60 sargentos y soldados, con los que recorrieron diferentes calles de la población sin lograr que les secundasen más tropas, hasta que perseguidos y acosados no pudieron escapar y fueron detenidos.

El gobierno pudo parar el golpe por haber tenido noticias de lo que se trataba, y por ello cuando se intentó la revolución estaban detenidos algunos de los principales organizadores y vigilados otros para prenderlos en el acto, como así se hizo, en cuanto se produjera cualquier suceso.

Posteriormente ha detenido al general de la reserva Fausto Guedes, muy conocido por sus ideas republicanas, á varios oficiales del Ejército y de la Armada y á numerosos paisanos.

Las declaraciones que ha hecho el gobierno en la Cámara de diputados no añaden detalles ni aclaran los hechos.

Más bien se pueden deducir de los comentarios de los periódicos. Uno de éstos, «O Século», republicano gubernamental, escribe lo siguiente:

«Es difícil saber á qué especie de razones obedecerán los promotores de los lamentables acontecimientos de la madrugada de ayer. Entre los que se dicen comprometidos en esos sucesos hay individualidades que no pueden ser sospechosas á la República. Dícese también que el centro del movimiento tumultuario fué una asociación de republicanos radicales.

Pero, aun en este caso, la sorpresa subsiste. En efecto, de todos los gobiernos que ha tenido el país desde la proclamación de la República, ningún otro se ha mostrado con tendencias menos conservadoras que el actual. Y si en estos momentos no se conocen con suficiente claridad todos los fines del frustrado movimiento no hay duda ninguna de que se dirigía primeramente contra el Gobierno.»

Así parece y así resulta de las declaraciones del gobierno en la Cámara de Diputados, no muy apropiadas, por cierto, á un gobierno que alardea de ser el más radical de los republicanos.

Estos intentos revolucionarios ponen de manifiesto, con más evidencia que los anteriores avances monárquicos, que no se ha llegado en el país vecino á ese ambiente de tranquilidad y confianza tan necesario para dar firmeza y arraigo al poder público.

POR TELEGRAMA

En la Cámara de Diputados

Lisboa 28.

En la Cámara de los Diputados, el presidente del Consejo leyó una declaración de la cual resulta que el gobierno estaba al corriente de lo que se preparaba en Lisboa y sabía quiénes eran los más activos organizadores del movimiento, sus ambiciones y proyectos, su modo de obrar tan lleno de criminal malevolencia como de hipocresía.

Pudo el gobierno—dice—intervenir antes que se realizara acto alguno; pero no lo hizo para que todo el mundo pudiera ver muy á las claras los instintos criminales, antipatrióticos y antirrepublicanos de los conjurados.

El gobierno esperaba verlos perseverar en su actitud agresiva, durante los pocos momentos necesarios para justificar una represión enérgica; pero no ha sido así, sino que los rebeldes se han mostrado cobardes hasta más no poder.

Todos los elementos militares y los que integran la llamada Seguridad pública, han colaborado patrióticamente con el gobierno.

Este, acogió como simples prisioneros á los rebeldes que se le entregaron con las armas en la mano, á la vez que ordenaba la detención de los que habían combato con éstos el movimiento.

El gobierno ha mandado clausurar varios centros de agitación é instruir dos procesos.

Obrará de manera que todos, sin excepción alguna, reconozcan que va siendo



general Sir John Hamilton, jefe del Mediterráneo é inspector de las fuerzas de Ultramar.

La duquesa de Connaught

Londres 29. La duquesa de Connaught ha sido operada nuevamente, creyéndose que la operación se ha realizado con feliz éxito.

PROVINCIAS

Función benéfica.—El patrón de Alava

Bilbao 28. En el salón Olimpia se ha celebrado una función extraordinaria á beneficio de La Gota de Leche, en la que tomó parte la rindalla infantil y el coro de niños de la Sociedad coral de aficionados.

Varias noticias

Logroño 28. El Ayuntamiento ha acordado por unanimidad cambiar el nombre de Muro de las Carmelitas por el de Canalejas, el de la calle de la Estación por la calle de Rodríguez, y por Villanueva el de la calle de las Delicias.

En el Círculo liberal ha dado una conferencia D. Fernando Montero, presidente del Comité de propaganda de la Juventud liberal de Madrid, siendo muy felicitado.

La emigración y el servicio militar. Castellón 29. En el reemplazo actual fueron alistados en el pueblo de Vinaroz 82 mozos, de los cuales han sido declarados prófugos 33, pues se ignora su paradero.

Este hecho se atribuye á la enorme emigración de aquella comarca, que aumenta cada día y ha llegado á tomar proporciones alarmantes.

La peregrinación á Lourdes.—Secretarios y oficiales de Juzgados. Zaragoza 28.

Han llegado los peregrinos de Oviado y Orense que van á Lourdes, acompañados de los Obispos de las diócesis respectivas.

Los han recibido la Junta de peregrinaciones y nutridas comisiones de Centros católicos.

Mañana asistirán á los cultos que con motivo de su llegada han de celebrarse en el templo del Pilar.

Continuarán en seguida su viaje á Lourdes.

Los oficiales de Secretarías y de Juzgados han telegrafado al conde de Romanones y al ministro de Gracia y Justicia, pidiendo que sea creado el escalafón de los oficiales de Juzgados de España.

Un baile.—Banquete entre soldados. Gijón 29.

En el Club de Regatas se ha celebrado un baile en honor de los oficiales que asistieron á la jura de la bandera.

La fiesta resultó brillantísima.

Hoy se ha celebrado el banquete con que los reclutas de cuota han obsequiado al resto de sus compañeros.

Reinó gran alegría.

Por la tarde se verificó una becerrada, que fué presidida por señoritas distinguidas.

Obreros en huelga. Sevilla 29.

Hoy se han declarado en huelga 200 obreros fumistas de una fábrica, por diferencias relacionadas con la distribución del trabajo.

Se reunieron y adoptaron acuerdos. Esperase que el conflicto tendrá pronta solución.

Los demás obreros de la misma fábrica no han querido secundar la huelga.

Un crimen. Huelva 29.

El consumero Domingo Gómez Villegas ha asesinado al propietario Francisco Díaz Gómez, hiriendo de gravedad al hermano de éste, D. Pedro Díaz.

Este crimen ha producido gran indignación.

Un robo.—Niña martirizada. Murcia 29.

En Cieza se ha cometido un robo en la casa habitada por Antonio Abellán. Los

ladrones llevaron una arquilla que contenía una cartera con 250 pesetas.

La Guardia civil detuvo á unas Individuas apodadas las «Diosas», recuperando los efectos robados.

Francisca Soriano ha sido detenida por que en unión de su amante, martirizaba enormemente á una hija de aquélla, de cuatro años. La pobre criatura presenta en sus espaldas varias lesiones y quemaduras.

El niño de tres años, José Sales, jugando con una escopeta, se le disparó, lisiándose una mano, que le ha sido amputada en el hospital.

De Palma

Palma 29. Esta mañana han zarpado para Cádiz los contratorpederos «Audaz» y «Proserpina».

El comité liberal de esta isla ha obsequiado con una jira á Miramar á los diputados liberales de Ibiza.

El Padre Alverá.—Contra un nombramiento. Santander 29.

En el correo de este medio día, ha marchado á Bilbao el general de los Salesianos, siendo despedido en la estación por las autoridades, el batallón infantil y numeroso público á los gritos de: «Viva el Oadre Alverá!»

Los republicanos y socialistas se oponen á que sea nombrado alcalde D. Pedro San Martín; también se opone la Sociedad de propietarios y de inquilinato.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

LOS TEATROS

ESPAÑOL

Magda. La compañía de Tallaví interpretó anoche esta famosa comedia de Sudermann, logrando felicísimo éxito.

La figura del padre de Magda, ofrece á José Tallaví ocasión de estupendo lucimiento. El viejo hemipléjico, en su dolorosa caduquez, fué interpretado por el primer actor del Español con severidad emocionante, con un primer de estudio sorprendente. Fué ovacionado con entusiasmo en varias ocasiones.

Magda, la figura capital, encontró en la señorita Belgado Caro una comprensiva y penetrante intérprete. Fué muy calurosa y justamente aplaudida.

Los demás intérpretes colaboraron muy discretamente al conjunto, que, como decimos, fué excelente.—E. C.

PARISH

Anoche, el imponente cartel del Circo ha aumentado con un nuevo atractivo: el malabarista Navarro con su excéntrico ó augusto, y que es un artista de extraordinario mérito. Logró muchos aplausos.

Los Niard's y el dirigible del ingeniero Perry continúan siendo los dos grandes alicientes del cartel de Parish.

DE LA CORTE

Esta mañana recibió S. M. el Rey en audiencia á una comisión del Cuerpo colegiado de Hijosdalgo de la Nobleza, presidida por el Infante D. Fernando, y formada por los marqueses de Santa Cristina, Bayamo, Valdeherrazo, conde de Valdeaguilas y los Sres. Chavarri, Herreros de Tejada y Morales de Rivera, los que felicitaron al Monarca por haber salido ileso del atentado.

La comisión cumplimentó después á Sus Majestades las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

En audiencia de despedida ha sido recibido hoy por el Rey el ministro plenipotenciario de Dinamarca, conde de Revenpov.

Su Majestad el Rey ha sido cumplimentado hoy por los señores conde de Alba, marqués de González, D. Juan Antonio Gámez Aramburo, D. Rodrigo de Llano Ponte, D. Juan Rodríguez Fraile, D. José Luis Torres, duques de las Torres, de la Victoria y de Alba, marqueses de Cama-

rines, de la Romana, San Felices de Aragón y Bolaños, y el gobernador civil, señor Alonso Castrillo.

Su Majestad la Reina doña Victoria ha recibido en audiencia á los marqueses de Casa-Valencia y de Sástago.

Su Majestad el Rey ha sido invitado por el Obispo de Barcelona, Sr. Laguarda, á las fiestas que se celebrarán el día 2 de Mayo en acción de gracias por el feliz término de las obras realizadas en el interior y fachada de la Catedral, costeadas por los Sres. Girona y Sanlleu.

Las muchas ocupaciones del Monarca le impiden asistir, y ha delegado en el Infante D. Carlos, comunicándole así al Obispo en carta autógrafa.

Su Majestad ha telegrafado dando el pésame al Sr. Mencheta por el fallecimiento de su hijo.

Balance del día

Las noticias que se publican relacionadas con las Cortes, la presidencia del Congreso y las declaraciones que ha hecho en Bilbao el diputado republicano Sr. Sol y Ortega, constituyen los asuntos que más se cultivan en los comentarios políticos.

A ellos se ha referido el presidente del Consejo en su conversación de hoy con los periodistas.

Como los periódicos conservadores continúan su campaña contra la reunión de Cortes, y algunos siguen afirmando que las Cámaras no se abrirán hasta el otoño, los periodistas preguntaron sobre la exactitud de esos rumores al jefe del Gobierno:

No puedo decir—contestó el conde de Romanones—sino que tengan todos un poco de paciencia y esperen unos días, pues la fecha señalada está muy próxima. Todo es cuestión de que los incrédulos aguarde un poco. Además, yo no tengo más que una sola palabra.

—Es que aseguran también que el Gobierno tropieza con dificultades para hallar presidente del Congreso—le replicaron.

—Me sobran presidentes—repuso el jefe del Gobierno—tengo candidatos de sobra para la presidencia del Congreso.

—Se relacionan esas dificultades—siguió diciéndole—con el suelto que publicó hace dos días «El Liberal», anunciando hasta una crisis, y cuya información no ha sido aún desmentida.

—Es que yo lo sacrifico todo á la unidad del partido. Sin embargo, ya verán ustedes como no pasa nada. Espero regresar del viaje á París sin que ocurra nada, y entonces, en dos segundos, se pondrá de acuerdo todo el mundo.

—Y del discurso del Sr. Sol y Ortega, ¿qué nos dice usted, señor presidente?

—Que constituye una nota política muy interesante y que va dirigido más contra sus correligionarios que contra el Gobierno. Aunque se trata de un constante disidente tiene notas que le dan gran actualidad.

El Gobierno insiste en que los sucesos ocurridos en las posiciones avanzadas de Melilla no tendrán transcendencia.

La agresión partió de un grupo de moros que volvían de pelear con las fuerzas francesas, y desde entonces no ha vuelto á perturbarse la tranquilidad en aquellos territorios.

Dice también el Gobierno que de la jarcas que los informes particulares referían que había empezado á formarse no quedan vestigios, y que la normalidad es completa en Melilla y en todas las posiciones.

El Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonessi, se encuentra enfermo con un fuerte catarro.

Por este motivo no le ha visitado el presidente del Consejo, aplazando la conferencia anunciada para cuando el señor Ragonessi se encuentre restablecido.

El objeto de esta conferencia es ultimar la combinación de preladados, que el Gobierno desea dejar completamente terminada y firmada por el Rey antes de que el Monarca emprenda su viaje á París.

Se ha suspendido el Consejo de ministros anunciado para esta tarde.

Oficiosamente se dijo anoche que se suspendía por encontrarse indispuestos los ministros de Estado y Hacienda.

Hoy el conde de Romanones ha manifestado que prefiere celebrar un Consejo largo en vez de dos cortos, y que así, en una sola reunión, se podrá ultimar el estudio de los presupuestos, que es el objeto que se propone el Gobierno.

La manifestación obrera del 1.º de Mayo, dice el Gobierno que cree se verificará con el mismo carácter tranquilo que en los años anteriores.

Esta tarde visitó el ex ministro Sr. Groizard al presidente del Consejo para felicitarle por la publicación del decreto sobre la enseñanza del Catecismo en las escuelas públicas.

El Sr. Groizard dijo que llevaba la representación de un grupo de senadores liberales, y que el decreto es un avance democrático que corresponde á la tradición del partido liberal.

Hablando de este asunto el conde de Romanones, manifestó que después de la publicación del decreto no ha recibido ninguna protesta contra él, lo cual considera muy significativo.

La sesión de hoy de Bolsa fué movida. Se produjo un fuerte movimiento de baja, quedando el Interior á 80'10, con pérdida de 90 céntimos.

En lo que va de mes, ha venido cotizándose diariamente con baja, habiendo perdido desde el día 1.º, descontado ya el cupón, tres enteros y 30 céntimos.

Se atribuya en la Bolsa la baja de hoy á dificultades de carácter internacional con motivo de iniciativas militares adoptadas por Austria contra Montenegro y la región Albania.

CHARADA

—¿Con que tienes novio, niña? —¡Ya se lo contó Modesta! —Lo has acertado, y me dijo que era tercera una sexta. Que nació en una región, ese dichoso mortal, tres dos cuatro (con acento la tres), y es meridional. Sé que te he escrito una carta diciendo mil cosas raras; como: estoy un cinco seis pensando si me olvidarás. —Pues le han engañado á usted al hablarle de ese modo; porque es un muchacho fino y hace sus actos muy todo.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior. ES TO MA GA ZO

BOLSA DE LONDRES

LONDRES 29.—(Apertura).—Exterior español, 89'50.

BOLSA DE PARÍS

PARÍS 29.—(Apertura).—Exterior español, 90'00.—3 por 100 francés, 86'00.

PARÍS 29.—(Clausura).—Exterior español, 90'05.—3 por 100 francés, 85'60.

LYSOL

Está comprobado desde hace más de 20 años.

Lysol es el único desinfectante que ofrece la garantía de que su efecto es siempre igual, por ser examinado continuamente en tres laboratorios universitarios.

En frascos originales de 100, 250, 500, 1.000 gramos y bidones de 5'25 y 50 kilos. Fijese en el nombre Lysol y el nombre de los autores, Schülke y Mayr, Hamburgo.

CULTOS

Santo de mañana.—Santas Catalina de Sena y Sofía, vírgenes; Santos Eutropio, Obispo y mártir; Santiago, Mariano y Amador, mártires.—(Rogativas.—Vigilia de la Ascensión).

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de Santa Catalina de Sena, donde se celebrará fiesta á su Titular: á las ocho se expondrá Su Divina Majestad; á las diez habrá misa solemne, y por la tarde, en los ejercicios, predicará un P. Dominicó.

En el Olivar se celebrará también fiesta á Santa Catalina, predicando por la tarde el padre Celerino Lavieca.

En la Encarnación letanias y misa cantada á las diez.

En San Marcos y San Ginés principian los ejercicios del Mes de María.

En la parroquia del Salvador y San Nicolás, solemnes visperas á las cuatro, con asistencia del cabildo de señores curas párrocos y ecónomos.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias en las Escuelas Pías de San Fernando.

Funciones para mañana

Español.—(Precios populares).—A las 9 3/4.—Magda.

Zarzuela.—(Precios populares).—A las 9 1/2.—Última representación de La viuda alegre.

Lara.—A las 9 3/4.—(Doble).—Repaso de examen, La Goya y Las mocetas del barrio.—A las 11 1/4.—(Doble).—La perdición de los hombres.

A las 6 1/2.—(Doble).—El hombre del día (dos actos) y La Goya.

Apolo.—(Beneficio de la primera tiple Dionisia Lahera).—A las 7.—Las musas latinas.—A las 10.—La canción húngara (estreno).—A las 11 1/4.—(Doble).—Los cadetes de la reina y La Fornerina.

Cómico.—A las 10.—(Sencilla).—Las bandoleras.—A las 10 3/4.—(Doble).—La Pirula (dos actos).

Eslava.—A las 10 1/2.—La presidenta. A las 6 1/2.—La Tirana.

Parish.—A las 9 1/2 de la noche.—Gran éxito del maravilloso globo dirigible. Albert Navarro, con su excéntrico. Los gimnastas Max Franklin. Los olímpicos Boston. Los osos comeliantes. La real troupe japonesa. El general La Vine, todos los clowns y artistas de la compañía que dirige William Parish.

Corvantes.—(Inauguración).—De 5 1/2 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Programa selecto con varios estrenos.

Gran Vía.—De 6 á 12 1/2 de la noche.—Sección continua de cinematógrafo. El jueves y viernes, secciones desde las 4 de la tarde.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos. Exitos: «La Brownie» y «La odisea de Homero».

Tiranos-Palace.—(Alcalá, 20).—Secciones de cinematógrafo de 5 de la tarde á 8 1/2 de la noche.—A las 7 (gala), reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11 3/4, grandes atracciones de variedades: Fernandina, Florida, Gran Calvo, trio Delmonte y la célebre Mary-Bruni.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Sección continua los días laborables desde las 4 de la tarde, y los festivos por secciones.—Éxito grandioso de las sensacionales cintas de largo metraje.—Próximamente «Estuar-Kalen ó la atracción negra», exclusiva.—Día 7, «Un drama en los aires».—Precios inverosímiles.

IMPRENTA DE «EL CORREO»

BOLSA

Cotización Oficial del 29 de Abril de 1913

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy, Fecha, 0/0. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo, 5 por 100 amortizable, and 4 por 100 amortizable.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy, Fecha, 0/0. Includes sections for ACCIONES, OBLIGACIONES, and AYUNTAMIENTO DE MADRID.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Pesetas y pesetas oro, DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL, BOLSA DE BARCELONA. Includes various financial data and exchange rates.

